

温岭日报

中共温岭市委机关报
温岭市融媒体中心出版



2021.7.29 星期四 农历辛丑年六月二十
国内统一刊号 CN33-0106 总第7088期 今日8版

市委十四届十七次全体（扩大）会议暨市政府全体会议召开 勇担使命 勇当先锋 奋力推进高质量发展建设共同富裕先行市



本报讯（记者江盈盈）7月28日，市委十四届十七次全体（扩大）会议暨市政府全体会议召开。会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神、习近平总书记关于共同富裕的重要论述，认真贯彻落实省委十四届九次全会、台州市委五届十二次全会精神，总结上半年工作，审议通过《温岭高质量发展建设共同富裕先行市行动方案（2021—2025）》，进一步动员全市上下以排头兵的姿态忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”，主动对标省高质量发展建设共同富裕示范区的任务要求，全面开启新征程，全力打造先行市，推动温岭“十四五”高质量发展，当好排头兵。

会议由市委常委会主持。台州市委常委、温岭市委书记徐仁标代表市委常委会向全会作报告。市领导林强、陈辉、黄海斌、郦森迪等出席会议。

徐仁标在作报告时说，今年是中国共产党成立100周年，是“十四五”发展开局之年，也是温岭在现代化建设新征程上，向着更高目标迈进的起步之年。今年以来，市委认真贯彻中央和省委、台州市委各项决策部署，紧盯“建党百年”关键节点，落实“三个争先”工作导向，坚持环境革命、产业革命“双轮驱动”，争当排头兵，建设新温岭，经济社会发展取得了新成效。回顾上半年工作，主要有七方面特点：党史学习教育扎实

推进；争先创优势头继续保持；产业创新转型加速突破；城乡环境面貌持续改善；重大领域改革纵深推进；基层社会治理提质提级；党的建设水平有力提高。

徐仁标指出，7月1日，党中央召开庆祝中国共产党成立100周年大会，习近平总书记在会上发表重要讲话，全面回顾了我们党百年奋斗的光辉历程，深情展望了中华民族伟大复兴的光明前景，系统阐述了以史为鉴、开创未来必须牢牢把握的经验启示和根本要求，向全党发出了大步向着实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路迈进的伟大号召。共同富裕，是我们党在新的百年征程上，继历史性解决了绝对贫困问题之后，致力追求的又一重要目标。高质量发展建设共同富裕示范区，是总书记亲自谋划、亲自定题、亲自部署、亲自推动的一项重大决策部署，是总书记交予浙江迈进新赶考之路的光荣使命。省委十四届九次全体（扩大）会议，坚决扛起历史担当，系统研究了示范区建设，提出了“四率先三美”的主要目标和“七个方面先行示范”的目标任务，明确了八个方面创新性突破性重大举措，全景勾画了在浙江大地率先实现共同富裕美好社会的基本图景。台州市委五届十二次全会，鲜明回答了三个“先行之问”，系统谋划了九富“特色路径”，作出了高质量发展建设共同富裕先行市的重大部署。我们要把学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，与学习贯彻习近平总书记关于共同富裕的重要论述，以及省委、台州市委全会精神结合起来，深刻认识共同富裕工作重大政治意义、历史意义和实践意义，响应总书记号召，牢记总书记嘱托，立足率先示范先行、争当县域标杆的目标定位，以“赶考者”的状态、答卷人的心态，勇担使命、勇当先锋，奋力推进高质量发展建设共同富裕先行市，努力在全省、台州全市

示范先行。

徐仁标强调，全市上下要结合“十四五”发展任务，紧扣“实干建设新温岭”总目标，以高质量发展建设共同富裕先行市，一体推进新时代民营经济高质量发展强市、宜业宜居现代化中等城市、县域治理现代化标杆城市建设，携手创建共同富裕美好社会，高水平推进社会主义现代化建设。总体上说，就是要持续激发三大动力、不断缩小三大差距、坚定走好三大路径。其中，持续激发三大动力，就是要持续激发企业创新活力、群众创造活力、干部创优动力。不断缩小三大差距，就是要不断缩小区域差距、城乡差距、收入差距。坚定走好三大路径，就是要坚定走好全域共建路径、全面共治路径、全民共享路径。具体来说，就是要突出重点，充分展现八大共富图景：突出夯实共富基础，筑强科技动力引擎、壮大现代产业体系、优化营商环境，充分展现以民营经济为支撑的高质量发展图景；突出提升共富能级，做强枢纽节点、扩大项目投资、拓展消费市场，充分展现以融长接沪为主攻的大循环开放图景；突出增强共富活力，强化城市龙头地位、加快城乡融合发展、大力推进乡村振兴，充分展现以城市建设为引领的一体化均衡图景；突出激活共富引擎，加快扩中、全面提质、加大调节，充分展现以扩中提质为主线的多层次富裕图景；突出擦亮共富成色，推动构建更加优质、更为普惠、更广参与的公共服务体系，充分展现以民生优先为标志的全周期幸福图景；突出优化共富环境，深化生态系统治理、建设全域美丽环境、推进绿色低碳转型，充分展现以绿色生态为底的可持续美丽图景；突出涵养共富特质，打造文化创新高地、深化文旅融合发展、提升城市文明水平，充分展现以精神富足为特征

的新时代文明图景；突出抬升共富底线，深化数字治理、优化基层治理、推进依法治理，充分展现以数字智治为内涵的现代化社会图景。

徐仁标强调，实现共同富裕，关键在党。要加强党的全面领导，切实把党的领导贯穿推动共同富裕全过程各领域各环节，不断把党的政治优势、组织优势、群众工作优势转化为推动共同富裕的强大动力，奋力推动共同富裕美好图景梯次展开、加快呈现、全面落地。要坚持党建统领，构建整体智治体系；弘扬伟大精神，广泛凝聚思想共识；重塑变革能力，锻造过硬干部队伍；突出固本强基，织牢严密组织体系；践行优良作风，营造良好政治生态。

徐仁标说，高质量发展建设共同富裕先行市，目标在前、重任在肩。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，从百年党史中汲取前进力量，推进共同富裕、建设美好社会，努力交出让党和人民满意的共富答卷。

市委副书记、市长林强部署了下半年相关工作。他要求，坚持目标不变、重心不散，始终保持昂扬向上的干劲和锐意进取的拼劲，进一步强化目标导向、问题导向、结果导向，振奋精神、查漏补缺、大干快干，努力实现“三季进、四季胜、全年赢”。要创新引领、数字赋能，做强做优，提升传统产业，招大引强，引育新兴产业，全面构建产业发展双引擎；要项目为王、实干为先，重点抓好放大城市能级、提速综合交通、攻坚环境工程、做优社会事业、增进民生福祉、大抓全域旅游“六张清单”，全面掀起项目攻坚大热潮；要对标一流、优中创优，在切实转变政府职能上、在合理配置市场资源上、在体制机制改革创新上、在平安建设强基固本上寻求变革，全面打造政务服务“金名片”。

全国优化生育政策电视电话会议召开 推动优化生育 各项政策措施落地见效

本报讯（记者陈祥胜）全国优化生育政策电视电话会议于7月27日召开。市领导林强、梁丽萍在我市分会场参加会议。

会议强调，要深入贯彻习近平总书记关于人口工作的重要指示精神，落实李克强总理批示要求，以实施三孩生育政策及配套支持措施为重点，以完善生育服务体系为支撑，以降低婚嫁、生育、养育、教育成本为保障，破除影响人口长期均衡发展的思想观念、政策法规、体制机制，促进生育政策与经济社会政策同向发力，保障人口发展战略目标顺利实现。

会议指出，要抓紧推进相关法律法规修订工作，清理废止社会抚养费等规定，加强政策调整衔接。加快推进妇幼保健机构标准化建设，扩大妇幼健康资源供给，提升危重孕产妇、新生儿救治能力，提高优生优育服务水平。完善托育服务体系，综合运用规划、土地、住房、财政等支持政策，发

展普惠托育服务，鼓励用人单位等社会力量提供多种形式托育服务，2025年每千人口托位数达到4.5个。研究推动将3岁以下婴幼儿照护费用纳入个人所得税专项附加扣除，扩大普惠性学前教育资源供给，推进义务教育优质均衡发展和城乡一体化，研究实施差异化租赁和购房优惠政策，降低生育、养育、教育成本。保障计划生育家庭合法权益，尊重妇女生育价值，严格落实产假、哺乳假等制度，依法维护妇女劳动和社会权益。

全国会议结束后，我省继续召开会议作再部署。会议强调，要以构建育儿友好型社会为目标引领，以强化制度和政策供给为有力保障，以群众获得感和认同感为检验标尺，加强规划统筹、政策协调、工作落实，推动三孩生育政策及配套支持措施在浙江落地生根，努力在高质量发展建设共同富裕示范区过程中实现人口长期均衡发展。

利欧集团浙江泵业有限公司党委： 以高质量党建引领 助推企业跨越式发展



记者 姚天

温岭的人文水土和经济环境孕育了大批优秀的民营企业，利欧集团浙江泵业有限公司正是这些优秀企业的杰出代表。

创建于1995年的利欧（前身为温岭市新科水泵研究所），如今已是中国最大的微型小型水泵制造商和出口商，同时也是中国最大的碎枝机出口商，是一家专业从事各类泵与系统研发、生产、销售、服务的高新技术企业。利欧集团浙江泵业有限公司党委（以下简称：利欧党委）成立于2000年，下设3个支部，现有党员110名，曾先后被评为台州市百佳先进基层党组织、台州市先进基层党组织、台州市党员干部教育基地、温岭市先进基层党组织、红岭英才工作室等。

近年来，利欧党委以党建文化发展引领利欧先进文化建设，推行“三个六”工程建设，成功打造了“相爱共荣、泵发激情”党建品牌，逐步实现了凝聚企业人心，服务利欧发展的党建目标，并成功获评浙江省先进基层党组织。从无形到有形，从规范到创新，利欧党建为实现公司可持续跨越式发展起到了重要的助推作用。

以党建引领发展
构建规范化组织体系

去年，突如其来的新冠肺炎疫情袭来，让很多企业遭遇了困难，利欧凭借着雄厚的智造底气和紧密的产业链配合，迅速实现复工复产。

抗疫情、促发展、当先锋，利欧党委在其中发挥了重要作用。2020年1月20

（下转第二版）



书香伴暑假 检察官普及非法使用惊虾仪电脉冲法律知识

影响评价技术规定》中“天然渔业资源补偿费用为直接损失额的3倍”的规定，赔偿金按直接损失额计算，实务中按渔获物算，至少是渔获物价值的3倍。而《办法》出台后，水生生物资源损害赔偿金按直接损害评估+间接损害评估计算。

直接损害评估主要是评估非法捕捞渔获物的价值，对于电鱼、毒鱼、炸鱼等严重非法捕捞行为，直接损害还应综合当地渔业资源状况，评估已致死但未被捕获的水生生物的价值，其价值可按照实际查获渔获物价值的3~5倍计算。而间接损害评估综合非法捕捞作业类型、时段、时长、区域、当地渔业资源状况等因素确定，主要评估水

产品罪，刑事责任有渔业生态资源修复赔偿金。计算的依据原先参照《建设项目对海洋生物资源影

响评价技术规定》宣传资料，让船东船长对照法律条款，增强法律意识。

为贯彻落实省委、省政府关于高标准打好污染防治攻坚战、高质量建设美丽浙江的决策部署，扎实推进海洋生态保护修复工作，筑牢海上生态屏障，松门镇联合多个相关部门共同开展“检海行动”。

围绕“保护海环境，代表有作为”主题，通过电脉冲收缴、海洋云仓数据监测、群众直观感受等多种形式检验工作成效，目标是：到2023年底，基本杜绝污染行为，近海洋面水质得到较大改善；到2025年底，基本实现“水清、岸绿、滩净、湾美、物丰、人和”，为温岭美丽海岸线建设提供重要经验。

松门大力开展“检海行动”

检察官普及非法使用惊虾仪电脉冲法律知识

本报讯（通讯员江文辉）使用电脉冲惊虾仪，渔船将受到怎样的重罚？7月27日下午，在松门镇人大与松门检察室联合开展的“检海行动”中，检察官程勇明为松门、石塘两镇的船东船长普及非法使用电脉冲惊虾仪法律知识，重点就今年1月22日《非法捕捞案件涉案物品认（鉴）定和水生生物资源损害评估及修复办法（试行）》（以下简称《办法》）出台前后的变化进行解读。非法使用电脉冲惊虾仪构成犯罪的法律责任，其中刑事责任有重大责任事故罪、非法捕捞水产品罪，民事责任有渔业生态资源修复赔偿金。计算的依据原先参照《建设项目对海洋生物资源影